Problemas de geometria del plano y el espacio

1. Estudia si el conjunto S es un sistema de referencia ortonormal. Para aquellos casos en que si lo
sea calcula las coordenadas del punto H en dicho sistema y compruébalo

. S:{P,ﬁ,?}conP:(1,2),7:(%,%),?:(i ;;)yH:(?),él)
S={P,Q,R}con P=(1,2),Q =(1,3),

S:{Paﬁaﬁ}conpz(171)77:(172)7?:(27_1)yH:(373)
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= S={P,W, 7, W}con P=(1,1,0),7 = (J5,55,0), 7 = (5, 5%,0), @ = (0,0,1) y
H = (3,4,3)

= S={P, W, V,@}conP=(1,1,0),7 = (£,0, %), 7 = (2,0, 52), @ = (0,1,0) y
H=(3,3,3)

2. Calcula puntos con las siguientes condiciones

= Dado el segmento PQ con P = (1,2) y Q = (3,4) calcula cuatro puntos que esén en la
recta que une Py () de modo que el primero esté a la izquierda de P, otros dos entre Py ()
y el dltimo a la derecha de Q.

» Dado el tridngulo PQR con P = (1,2), Q = (3,4) y R = (2, 3) calcula ocho puntos que
modo que haya dos en cada lado del tridngulo y otros dos en el interior.

» Dado el tetraedro PQRS con P = (1,2,1), Q = (3,4,1), R = (2,3,1) y S = (2,2,2)
calcula 24 puntos que modo que haya dos en cada arista, dos en cada cara y dos en el interior.

3. Calcula las ecuaciones paramétricas e implicitas de

Recta dada por P = (1,2) y Q = (3,2)

= Recta del plano z — 2y = 3

» Plano dado por P = (1,1,1),Q = (2,1,0) y R = (1,1,2)

= Plano que pasa por P = (1,0, 1) con vector normal @ = (1,1, —1)
= Planox —y+ 2 =2

= Recta que pasapor P = (1,0,1)y Q = (2,1, 3)

= Rectadadaporz —z=0yzx+y—2z=1

4. Calcula un sistema de referencia ortonormal respecto a cada uno de los subespacios del ejercicio
anterior

5. Para cada uno de los siguientes apartados calcula la proyeccion ortogonal del punto dado al subes-
pacio y calcula la distancia entre ellos

» P =(1,2)yrlarectadada por x — 2y = 2
» P=(1,2,1) y wel plano dado por z — 2y + z = 1
» P=(1,2,1)yrlarectadadaporz —2z=2,z+y—2=0
6. Para los siguientes pares de subespacios calcula su distancia y el dngulo entre ellos

m Lasrectasz —y=1lyx +2y =2
m Lasrectasz — 2y =1yx —2y =4

Losplanosx —y+z=1yz+2y — 2z =2

Losplanosx — 2y —z2=1y2x — 4y — 2z =3
Larectadadapor P = (1,1,1)yQ = (2,1,0) yelplano x + 2y — 2 = 2



» Larectadadapor P = (1,1,1)y@ = (2,1,0) yelplanox + y + z = 2

7. Calcular aplicaciones afines con las siguientes condiciones y exprésalas en coordenadas homogé-
neas
» Que lleve el circulo de centro C' = (1, 1) y radio 2 en otro de centro (3,0) y radio 3
= Que lleve el cuadrado centrado en el origen de lado 2 en el rectangulo de vértices (2, 3), (2, 6), (6, 3), (6, 6)
» Que lleve el tridngulo de vértices {(1, 2), (2, 3), (3,4)} en el tridngulo de vértices {(—1,1), (1,0), (2,1)}

8. Construye las siguientes figuras (sus vértices)

» Un exdgono regular de radio 2 alrededor de (1, 2)
= Un tridngulo regular de radio 1 enel planox —y — 2 =1

= Un prisma de base un tridngulo regular de radio 2 y una altura 4 de forma que el eje esté en
larectax —y+2z2=1,2+22=0

= Un cubo de lado 1 de modo que la base esté en el plano z + 2y — 2z =1



